

山东：亮旗登高 先锋先行

文 / 高颖 高立联 徐保友

“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程，履行党员义务……”4月17日，在国网山东省电力公司2018年第一期供电所党支部书记培训班上，来自基层一线的100名供电所党支部书记面向党旗，郑重地重温了入党誓词。

要推动事业发展，根本在党，关键在干部。党的十九大报告强调党的干部是党和国家事业的中坚力量。同时，习近平总书记对党员干部提出了“五个过硬”的新要求。国网山东电力认真学习贯彻习总书记重要讲话精神和国家电网公司关于加强干部队伍建设的一系列部署，通过强化教育培训，教育引导党员干部悟初心、守初心、践初心，充分发挥党员干部的带头引领作用，以“党建统领·亮旗登高”十项行动为载体，带动企业整体工作齐步登高。

强化支部书记党建意识

乡镇供电所既是公司业务执行的“最后一公里”，又是直面市场、服务客户的“第一线”。国网山东电力党委针对基层供电所党支部工作基础弱、经验少的现状，决定对国网山东电力系统内1117个供电所党支部书记开展集中轮训，为基层党支部“三级联创、登高进阶”

提供有效支持。

培训注重党建理论与党务实践相结合，把党的理论、党性修养作为培训的主要内容，让党支部书记深刻理解党的理论的精髓和内涵，站稳政治立场、把稳政治方向。把党建实务作为培训的重点，让党支部书记掌握党支部7项重点党建实务操作。“在培训中，我们创新应用情景教学，组织学员对支部实务工作进行情景模拟演练，同时通过党建内训师在线指导，促进学员加深对支部党务工作的理解和把握，达到学了就会用，学了就能用的效果。”国网山东电力党校常务副校长李刚锋说。

培训开展“两带来、两带回”交流研讨与分享，以小组为单位，加强基层党支部书记之间的交流，围绕党建实践的问题和党建实践项目进行研讨，以基层的经验解决基层的问题，充分发挥基层党组织的智慧和力量。

“我们支部实行了量化积分管理，把优秀党员的业绩亮出来，通过树立党员中的先进典型，带动全体党员的工作热情，进一步带动非党员。”在“两个带来”交流研讨中，一名供电所党支部书记分享了他的管理经验。

打造“五个过硬”干部队伍

习近平总书记指出，国有企业领导人员肩负着经营



管理国有资产、实现保值增值的重要责任，必须做到对党忠诚、勇于创新、治企有方、兴企有为、清正廉洁。国网山东电力各级干部把学习习近平总书记重要讲话精神作为加强自身建设的基本遵循，不断增强党性修养和作风锤炼，努力成为“五个过硬”的好干部。

3月5日，国网山东电力2018年首期处级领导干部学习贯彻党的十九大精神专题培训班开班。培训以学懂弄通做实党的十九大精神为主题，除邀请专家教授进行权威解读外，还创新培训方式，优选了红色教育基地精品课程，让学员触摸历史、启迪思考，激发学员的主动分享热情，设置学员一日一分享专栏，以领导干部大讲堂形式进行主题研讨。

在干部队伍建设过程中，国网山东电力持续开展大学习，要求领导干部带头，准确领会习近平新时代中国特色社会主义思想的精神实质，并将其作为指引一切工作的总遵循。结合推进“两学一做”学习教育常态化制度化，以处级以上干部为培训重点，在全体党员中开展“不忘初心、牢记使命”主题教育。深入开展大调研，围绕服务新旧动能转换、乡村振兴战略、市县一体化管理等重点工作，结合实际、列出专题，组织力量集中开展调研，进一步解放思想、找准差距。全面开展大改进，

对大学习、大调研梳理出的问题，逐一制定整改措施。围绕加强党的长期执政能力建设、先进性和纯洁性建设这条主线，积极推动各级党组织和党员干部思想大改进、作风大改进、工作大改进。

发挥战斗堡垒作用

4月13日，国网山东电力在青岛召开2018年上合组织青岛峰会重大保电工作现场推进会，会议认真总结保电备战工作，深入分析面临形势，要求以党建为统领，以“旗帜领航·电靓青岛”峰会保电登高活动为载体，全面落实“五个最”要求，坚决实现“六个零”保电目标。

今年以来，国网山东电力扎实开展“党建统领·亮旗登高”十项行动，细化工作方案，形成任务清单，高质量推动各项工作“亮旗登高”。充分发挥党建教育人、凝聚人和激励人的功能，引导党员干部在突破难点、增创优势、提质增效等方面争当先锋。教育引导全体党员牢记自己第一身份是共产党员、第一职责是为党工作。深化“三亮三比”主题活动，在新旧动能转换、峰会保电、特高压电网建设等各项重点任务中成立党员突击队，设立党员责任区、党员示范岗，全面开展政治服务、供电服务、应急服务、志愿服务和增值服务，打造具有山东电力特色的彩虹党员服务队品牌。

发挥峰会保电党组织作用，把上合组织青岛峰会保电作为学习贯彻十九大精神的实践载体，作为检验“四讲四有”合格党员的重要考场，把党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用体现在保电各环节。成立临时党支部，将党组织建到保电最前沿，与重点保电客户成立联合党支部，广泛开展党委共建和支部联创，实现责任联动、协同作战。按照“1+N”模式，组建1个峰会保电党员服务队总队，设立若干个专业分队，覆盖保电所有重要场所、重点客户、重大任务，形成集团化战斗力。所有参与保电党支部、党员逐级签订保电责任书，亮出保电承诺，划分党员责任区，设立党员示范岗，全鲁大地叫响了“亮旗登高·先锋先行”的服务口号。■